
 

 
 

 

Aos dezoito dias de maio do ano de dois mil e vinte, reúne-se este legislativo na sala de 

sessões da Câmara Municipal de Lima Duarte, às dezoito horas, para realização da segunda 

Reunião Ordinária do quinto Período da Quarta Sessão Legislativa sob a Presidência do 

Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas, que, percebendo haver número regimental declara 

o início dos trabalhos. O Presidente determina a realização da chamada, onde foi observado 

a presença de todos. Dando sequência à reunião, dentro do pequeno expediente, o Presidente  

solicita ao Vereador Aristides a leitura das correspondências recebidas e dos projetos de lei. 

O Vereador José Jayme cumprimentando a todos esclarece que essa indicação já foi feita 

várias vezes juntamente com o prefeito e o mesmo garantiu que iria arrumar a ponte e mata 

burro da Rua da Piúna. A máquina esteve lá arrumou a estrada mas entupiu o mata burro. 

Indica à  Secretaria de Obras que faça uma limpeza na Rua da Piuna e ao Prefeito Municipal 

e  setor de fiscalização que tome conhecimento sobre os operários das construções civis do 

Município, pois os mesmos estão trabalhando sem IPIS. Relato em conjunto das comissões 

Legislação e Justiça; Finança Orçamento e Tomada de Contas; Obras e Serviços Públicos 

Municipais ao Projeto de Resolução nº 02/2020, que estabelece o funcionamento dentro da 

Câmara Municipal de Lima Duarte MG, mediante a modalidade de deliberação remota 

durante a emergência de saúde pública relacionada ao Covid 19 e assemelhados. Aprovado 

em primeira discussão e votação com oito votos a favor e nenhum contrário; Projeto de Lei 

Ordinária nº 02/2020, que dispõe sobre a criação do sistema do controle interno do 

Departamento Municipal de Agua e Esgoto de Lima Duarte, institui gratificação mensal no 

que menciona. Aprovado em primeira discussão e votação com oito votos a favor e nenhum 

contrário. O Presidente deixa a Palavra Livre e o Vereador Rogério cumprimentando a todos, 

faz um pedido aos Secretários da Prefeitura em nome da comunidade do Manejo para indicar  

alguém para realizar limpeza da praça Tiago Delgado, pois o funcionário que cuida está de 

férias e não foi substituído por ninguém. Pede ao Secretário Municipal de Obras,  Adilson,   

providenciar roçada no trecho que liga Manejo a Vila São Geraldo; o mato já está tomando 

conta da estrada impedindo as pessoas de fazerem caminhadas. Aproveitando pede também 

a roçada da ponte e um caminhão de saibro para tampar os buracos da estrada do Japonês. 

Deixa  pedido para o Secretário de Obras melhorar trecho muito ruim da Vitoriana para o 

lado do Luiz Fernando do lado do Senhor Tião Cunha, do Marvin.  Solicita melhoria para  

os produtores de leite, Ressalta ao Senhor Presidente que a semana passada  esteve no campo 

da comunidade e viu que já estão providenciando vistoria, para no prazo de duas semanas 

retornarem as obras do campo. O Vereador Joao Batista cumprimentando a todos, pede à 

Mesa Diretora para encaminhar indicação à secretaria de obras, pedindo prioridade no 

recapeamento asfáltico da Rua Clemente Armando Moreira, Bairro Cruzeiro, visto que estes 

buracos foram causados na época das chuvas intensas assim como várias outras ruas. Os 

veículos não têm como desviar dos buracos. Pedestre, ciclistas todos estão correndo  risco 

na mesma rua que  tem uma tampa de bueiro caída. Também gostaria de pedir para a Mesa 

Diretora enviar Requerimento para a Secretaria de Administração pedindo informações de 

quais providencias estão sendo tomadas para concluir a iluminação do Bairro Jardim 



 

 
 

Primavera, pois o moradores estão reclamando sobre a acessibilidade e a segurança dos 

mesmos, pedem também o calçamento daquele bairro. Solicita à Mesa Diretora, 

requerimento para a Secretaria de Educação solicitando quais os critérios estão sendo 

utilizados para a distribuição da merenda escolar para os alunos da rede municipal de ensino. 

É muito importante  estarmos fiscalizando. É sabido que  desde o dia vinte e sete de abril o 

Governo do Estado lançou o Programa Bolsa Merenda, onde  creditaria um valor de 

cinquenta reais para alunos em situação de vulnerabilidade social matriculados na rede 

Estadual de Ensino. Gostaria de saber se a Secretaria de Assistência Social está esclarecendo 

essas pessoas como proceder para estarem recendo o auxilio. Gostaria de parabenizar a Caixa 

Econômica que ajudou várias famílias que não tem acesso a meios eletrônicos, fizeram um 

excelente trabalho que teve uma enorme demanda. Devemos a população que procurem ficar 

em casa e seguir as orientações que estão sendo repassadas para a prevenção do Covid 19, e 

lembrando quem tiver doenças crônicas que precisam de acompanhamento médico, que 

procurem seu PSF para eles tomarem as medidas cabíveis. O Vereador Mario Junior 

cumprimentando a todos, gostaria de reforçar e pedir a população que fique casa, mantenham 

os cuidados necessários. Já temos doze casos confirmados e é provável que estes casos 

aumentem e rápido. Pede ao Secretário de Obras e ao Prefeito Municipal  que aproveitem o 

período de seca que está  começando e deem atenção especial a estradas vicinais para que 

todos tenham um fácil acesso a suas propriedades. Pede atenção especial aos produtores 

rurais de nossa cidade.  Com relação ao asfalto e a operação tapa buracos em nossa cidade, 

comentado pelo vereador Joao Moura, esteve no pátio para saber quando começaria esse 

processo de tapa buraco, por coincidência estava chegando um caminhão com material. 

Acredita acho que em poucos dias se inicia a operação tapa buraco e asfaltamento em 

algumas ruas. Gostaria de pedir que os testes do Covid 19 sejam feitos nos funcionários que 

estão na linha de frente correndo risco, para que eles possam trabalhar com segurança. 

Vereador Fabio cumprimentando a todos, diz que devemos tomar todas as providências 

possíveis em relação a pandemia que se alastra no mundo. Gostaria de pedir a todos que 

usem máscaras, pedir aos fiscais que verifiquem nos bairros que nem todos estão usando 

máscaras.  Gostaria de agradecer ao setor responsável pois esteve conversando com o 

conserva dos Lopes, Amado,  sobre um atoleiro que fazem pedido de manilhas já tem mais 

de trinta anos e agora já está quase concluído a obra e também como vão começar o 

calcamento das vias nos Lopes para ver o escoamento de água, para não termos problemas 

futuros. Falou sobre o recapeamento das vias no Bairro Cruzeiro, gostaria de agradecer que 

foi iniciado a cobertura da quadra do Poço da Pedra, Vereador Jose Jayme cumprimentando 

a todos, diz que acabou de  receber um pedido de apoio à Secretaria de Obras no Apagão e 

Vila Monteiro onde a situação está critica precisando de uma atenção especial com a limpeza 

os buracos. O Vereador Marcelo inicia cumprimentando a diz ser de extrema importância os 

vereadores acompanharem as obras  que o Prefeito anunciou estariam sendo realizadas no 

Município pois sabemos que neste momento muito delicado da pandemia, nós mesmos aqui 

na Câmara nos preocupamos a muito tempo com a evolução de número de casos e é 

preocupante a demora na notificação e com isso a transmissão do vírus vai tento uma 

transmissão exponencial, nos preocupa essa demora na chegada dos testes, então precisamos 



 

 
 

estar juntos com o Secretário de Saúde cobrando algumas medidas nas práticas de não 

permitir aglomerações, de criar um controle de fiscalização de pessoas na entrada e saída no 

nosso Município, isso nos preocupa pois a tendência é aumentar os casos, e como foi dito 

pelo Secretário de Saúde semana passada não temos nenhum leito cadastrado de Covid, 

infelizmente o nosso município não tem leito cadastrado junto ao Ministério da Saúde, 

vamos depender de Juiz de Fora onde tem trinta e sete leitos para atender 33 municípios, 

então se dez por cento dos casos evoluir para casos mais graves precise de UTI isso vai trazer 

um transtorno enorme para o nosso Município. Volto a reforçar que fiquem em casa, que o 

Corona Vírus está impactando de uma forma direta no comportamento das pessoas do 

mundo, e sabemos que isso está apenas começando  nós não queremos um cenários de 

tristeza na nossa população, inúmeras pessoas estão passando dificuldades mas acredito que 

o nosso esforço, essa sensibilização dos três poderes e de toda a sociedade  tem ajudado as 

pessoas mais necessitadas, buscamos forças para lutar com algo invisível aos olhos mas ele 

traz este sofrimento direto para as pessoas, para as famílias e para o poder público, estamos 

vendo cenários cada vez mais tenebrosos, sabemos que o Governo de Minas está com falta 

de Recurso para pagar servidores estaduais, isso vai refletir nos municípios isso vai impactar 

diretamente, nós esperamos que o nosso Município atue de forma mais efetiva pois a situação 

está aumentando cada dia mais.  E assim, nada mais havendo a tratar, se encerra esta reunião, 

lavrando-se ata para constar e, se conforme assinada pelos vereadores presente. Lima 

Duarte/MG, 18  de maio de 2020.  

 


